

編輯 後記

· 主編 ·



在新冠肺炎肆虐的一年多來，全世界的經濟、文化等許多活動，似乎都陷於停擺的狀態中，包括連續兩年的扶輪國際年會也不得不改為視訊會議。但是又感覺到一切社會活動仍然在寂靜中持續的運行中，這就是人類社會堅韌的生命力。

雖然如此，檀香山及台北兩次被停辦扶輪國際年會，仍然將於 2027、2028 年分別舉行；另外國際扶輪已經獲得 1,550 萬美元的捐款，被指定做為在中東或北非增設扶輪和平中心的經費，詳情請參閱本期月刊。「扶青社及扶少團的扶輪獎目標及說明」已經正式公布，煩請各輔導社轉知所屬各社、團；另外本刊也公布了全球獎助金 DDF 新訂的配合辦法。國際扶輪將於 6 月 3-4 日舉辦「視訊世界水資源高峰會」，請各位扶輪社友屆時撥空收看。

在扶輪作品方面，「第五代行動通訊 (5G) 的原理與應用」一文，為讀者們開啟了新的視野；「生命的簽證外一章」，敘述了一位具有道德勇氣的外交家，如何在複雜的國際政治環境中，保護了數以千計的猶太難民，這些都是值得我們去了解的故事。

為我們扶輪社友的健康而開闢的「保健室的叮嚀」專欄，很感謝台北中山社吳慶南前社長以他心臟專科醫師的專業，為我們撰寫了有關心臟疾病的預防專文。這個專欄誠摯地邀請各位具有醫療保健之專業知識的社友提供各位的經驗或知識，以饗讀者。

歷史是我們的借鏡，先人的典範是我們的榜樣，「懷舊」可以讓我們從歷史的軌跡學到很多經驗，本年度編者所開闢的「老建築的巡禮」、「老照片的故事」等，都是值得我們懷舊的專欄。台灣每個地方都有一些早期留下來具有歷史意義或文化價值的建築物；每一位扶輪社友也會保存一些值得懷念的照片，每張照片都述說著一段故事，不管是喜怒哀樂，都記錄著值得我們回憶的過去，編者在此誠摯的歡迎各位社友踴躍投稿，以充實我們的專欄。

將近一年來我們所開闢的專欄，也收到很多正面的迴響，謹此表達誠摯的謝意，也歡迎各位讀者踴躍投稿，共同灌溉我們的園地。